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До якої б сфери діяльності не готувалися випускники вищого навчального 

закладу, їх чекає робота з людьми − будь то фахівці лікувальної фізкультури, 
фізичної реабілітації, оздоровчої фізичної культури, спортивного менеджменту 
або викладачі в системі середньої та вищої освіти, тренери з виду спорту. Тому, 
на думку провідних вчених, спеціальна освіта тих, хто працює в системі 
«людина−людина», повинна бути направлено в цілому на розвиток їхньої 
особистості, систему ціннісних орієнтацій, мотивів дій, формування здібностей 
до самоаналізу і самовдосконалення та на формування загальної культури. 

Дослідження готовності фахівців з фізичної терапії, ерготерапії направлені 
перш за все на пошук адекватних форм і методів професійної підготовки, які 
максимально сприяють формуванню необхідних умінь, оснащують майбутніх 
фахівців основами системної професійної освіти. 

Реалізація цілісної системи підготовки фахівців даного профілю вимагає 
суттєвих змін в організації навчально-виховного процесу навчальних закладів. 
Саме тому перед вищою школою постали серйозні проблеми суміщення 
спеціалізації, єдиної навчальної програми та індивідуальних планів навчання 
студентів, керування і самокерування їх особистісного розвитку. Однією з 
актуальних проблем підготовки майбутніх фахівців є вдосконалення їх 
професійної компетентності та й однієї з її складових – методичної підготовки, 
наближеної до майбутньої діяльності. 

Дослідження й вирішення зазначених проблем, їх актуальність і доцільність 
зумовлені суперечностями між:  

- об’єктивною необхідністю реформування освітньої галузі та 
недостатнім осмисленням вітчизняного досвіду підготовки майбутніх фахівців;  

- обсягом наукової інформації, отриманої за допомогою сучасних 
інноваційних, інформаційних технологій та Інтернету й умовами для її 
застосування у навчально-виховному процесі ВНЗ;  
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- системою підготовки фахівців з фізичного виховання, яка орієнтована 
на конкретний вид спорту або на оздоровчу діяльність, й широким діапазоном 
реалізації випускниками ВНЗ своїх професійних можливостей. 

 Також треба брати до уваги те, що процес реформування професійної 
освіти передбачує підготовку фахівців на основі розуміння ґендерних 
особистостей учнів та спортсменів. 

Під час формування в країні нових соціально-економічних умов одними з 
найважливішими якостями фахівців з фізичного виховання та реабілітації 
стають професійна мобільність, конкурентоспроможність, професійна 
компетентність і культурний розвиток, що є базою перекваліфікації і зміни 
виду діяльності в залежності від попиту на ринку праці.  

Основними вимогами до сучасної професійної освіти і формування 
особистості випускників нового європейського типу є: 

- оволодіння системою загальнонаукових, фахових знань, умінь і 
навичок на рівні суміжних галузей професійної діяльності;  

- розвиток комунікативних здібностей, які забезпечують спільну роботу 
в групах з представниками інших професій; 

- оволодіння вмінь самостійного проектування, планування, виконання 
і контролю за процесом та результатом праці. 

Ці вимоги до підготовки кваліфікованих кадрів зумовлюють появу нових 
фахівців інтегрованого типу, що, в свою чергу, передбачає наявність у них 
системності і глибини мислення, ґрунтовних знань з інших галузей наук 
(економіки, екології, кібернетики тощо), сформованість умінь чітко виконувати 
професійні функції в нестандартних ситуаціях педагогічного, тренувального та 
реабілітаційного процесу. 

Оскільки формування професійної готовності відбувається виключно в 
процесі діяльності в період навчання студентів в ВНЗ дана діяльність має бути 
спеціально організована і носити цілеспрямований характер, бо при 
недостатній підготовленості майбутніх фахівців можливі негативні дії під час 
професійної діяльності. Вони найчастіше виявляться в обмеженості розуміння 
вирішуваних проблем, а звідси і в слабкому баченні місця і об’єктивного 
значення конкретних дій. 

При оцінці процесу формування професійної готовності в період навчання, 
стає очевидним, що навчити студентів всім навикам і умінням, необхідним в їх 
практичній діяльності, не представляється можливим. Але абсолютно 
необхідно оснастити молодих фахівців тими з них, які є типовими, такими, що 
порівняно легко модифікуються і накладаються на інші види учбової 
діяльності. 
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Перспектива розвитку навчання у ВНЗ пов'язана з впровадженням 

ефективних інформаційних та комп’ютерних технологій, оптимізацією 
методики викладання, застосуванням об'єктивних методів контролю знань. 
Сучасна професійна освіта повинна бути якісною та відповідати європейським 
стандартам, відповідно до професійної кваліфікації . 

Навчання у вищих навчальних закладах повинно бути спрямовано на  
адаптацію та удосконалення технологій навчання до ефективної інформаційної 
підготовки фахівців, здатних володіти професійними навичками, вміннями 
самостійно приймати рішення та підготовку конкурентно-спроможних  
спеціалістів на ринку праці. 

Комп’ютерні технології - інноваційні напрямки сучасного освітнього 
процесу. Результати досліджень про вплив комп’ютерів на навчальну 
діяльність і ефективність навчання показують, що можливості комп’ютерних 
технологій у підвищенні успішності незначні, а вплив на пізнавальні здібності 
мало вивчений. 

Ефективність використання комп’ютерних технологій у навчанні 
визначається забезпеченням орієнтованого на якісний результат підходу, 
розвитком загальних когнітивних можливостей (вирішення поставлених задач, 
самостійність мислити, оволодіння комунікативними здібностями – тобто 
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